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Příloha č.1 

 

Víceúčelová sportovní hala 

Historie místního sportoviště se váže až k roku 1978. Nyní se zde nachází moderní zázemí 

pro sportovní vyžití a aktivní trávení volného času. Areál je také vhodný pro konání různých 

sportovních soustředění a kurzů. Využít jej lze pro individuální i skupinové tréninky 

(www.vshslany.cz, 2018).  

Navštívit zde můžeme hokejovou halu, kde trénuje místní hokejový klub, krasobruslaři, a 

také školy zde organizují část své tělesné výchovy. Hala je hojně využívaná k mnoha akcím, 

např. velmi oblíbenému veřejnému bruslení. Dále je zde tělocvična pro míčové hry a 

badminton, kde trénuje především místní basketbalová mládež. V neposlední řadě zde 

najdeme kurt na squash, bowling a fitness centrum (www.vshslany.cz, 2018). 

V období letním sportovci ocení atletický stadion, ve kterém nalezneme sektory pro skoky 

do výšky a do dálky a prostory pro další atletické disciplíny. Součástí je rovněž i fotbalový 

stadion, kde trénuje a své zápasy odehrává místní fotbalový klub (www.vshslany.cz, 2018). 

Součástí letní přípravy je i pravidelné pořádání příměstských táborů, kterých se účastní 

mnoho dětí místních i z okolí, a velmi častá je i návštěva či rovnou záštita některého 

z vrcholových českých sportovců.  

 

Aquapark 

Součástí víceúčelového areálu je rovněž i veřejností hojně využívaný slánský aquapark. 

V dopoledních hodinách je využíván především místními školami či plaveckými kluby, 

v odpoledních hodinách je pak otevřen veřejnosti. O víkendech ho využívají především 

rodiny s dětmi. Součástí aquaparku je plavecký bazén dlouhý 25 m s 5 drahami. Dále 

tobogán, divoké koryto či malý dětský bazén s atrakcemi. K relaxaci slouží vířivka a parní 

sauna. 
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Městské centrum GRAND 

MC Grand se může pyšnit bohatou historií svého vzniku až do doby kolem 16. století. 

Otevření nového městského centra proběhlo v roce 2004 1. plesem královského města Slaný 

(https://kultura.slansko.cz, 2011). 

Grand je ideálním místem pro firemní setkání, školení, večírky, plesy, konference a mnoho 

jiných akcí. Možnost studeného občerstvení je přímo na sálech v každém patře. 

Vstup do centra je bezbariérový, se dvěma patry, salónkem, předsálím a galerií je celková 

kapacita 500 osob. Pronajmout je možné celé centrum, ale i jen jeho jednotlivé části. V rámci 

pronájmu je možné zapůjčení prezentační techniky a zajištění občerstvení. 

V současné době je městské centrum nejvíce využívané pro pořádání plesů (maturitních i 

městských), tanečních, ale i jiných kulturních akcí a při zasedání rady města. 

 

Městské a letní kino  

Městské kino najdeme v zadním traktu historické budovy vlastivědného muzea přímo u 

hlavního náměstí. Promítá zde od roku 1997. Kapacita kina je 1 sál pro 75 osob. Krom 

pravidelných večerních projekcí nejnovějších snímků pro veřejnost nabízí místní kino 

dopolední promítání především pro místní školy nebo seniory (https://kultura.slansko.cz, 

2011). 

Letní kino ve Slaném funguje již od roku 1959. Situováno je v přírodním prostředí lesoparku 

Na Hájích. Provoz kina je především v letních měsících (červenec–srpen), kapacita je 1700 

míst k sezení, s místy na stání se dostaneme k číslu 3000 diváků. V areálu rovněž najdeme 

stánky s občerstvením a solidní zázemí pro účinkující. Letní kino není jen ideálním 

prostorem pro promítání, ale rovněž se zde pravidelně koná mnoho koncertů a dalších 

společenských akcí. Areál celého letního kina lze rovněž pronajmout pro pořádání vlastní 

akce (https://kultura.slansko.cz, 2011).  
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Městské divadlo 

V roce 1879 přišli slánští ochotníci s návrhem na postavení vlastní divadelní budovy ve 

Slaném. Roku 1882 byl slavnostně položen základní kámen budovy, která byla již koncem 

roku 1883 slavnostně otevřena, tedy těsně za Národním divadlem. V červenci roku 1999 

prošlo divadlo rekonstrukcí a v roce 2001 bylo slavnostně otevřeno v podobě, jakou má dnes 

(https://kultura.slansko.cz, 2011).  

V městském divadle se pravidelně hrají představení pro veřejnost, ale i pro školy v podání 

našeho slánského divadelního sboru, tak i jiných hostujících. Rovněž se v divadle konají 

různé kulturní akce a koncerty. Do divadla je bezbariérový přístup a rozděluje se na přízemí, 

balkon, lóže a galerii. Kapacita je 340 míst.  

Divadlo již delší dobu spolupracuje s Českou televizí, natáčelo a natáčí se zde mnoho 

televizních pořadů. O Slánském divadle se tvrdí, že snad není českého herce, zpěváka nebo 

umělce, který by v něm neúčinkoval (https://kultura.slansko.cz, 2011). 

 

Vlastivědné muzeum  

Původně piaristická kolej, která byla dostavěna roku 1665, poté gymnázium. Po roce 1997, 

kdy si objekt prošel rozsáhlou rekonstrukcí dnes v budově sídlí Vlastivědné muzeum a 

bývalá kolejní kaple Zasnoubení Panny Marie (https://www.infoslany.cz, 2018).  

Stálé i občas měněné expozice jsou k dispozici široké veřejnosti během všedních dnů, i o 

víkendu, a to především z oblasti regionální historie. Součástí jsou rovněž i drobné výstavy 

nebo přednášky místních historiků.  

Muzeum rovněž nabízí i zajímavé výukové programy pro školy, které jsou jimi poměrně 

hojně využívány.  

 

Knihovna Václava Štecha 

Zásluhou Václava Štecha, byla roku 1897 otevřena veřejná knihovna při Muzejním spolku 

ve Slaném s tehdejším fondem 2031 svazků (https://www.infoslany.cz, 2018).   
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Knihovna je dnes organizační složkou obce a zároveň paměťovou institucí plnící 

knihovnicko-informační, metodické a kulturně společenské funkce s místním významem. 

V současnosti pečuje o téměř 55 tisíc svazků, disponuje až 50 studijními místy, z toho 15 

s přístupem k internetu. Dále nabízí skenování, kopírování a laminování materiálů. Jako 

centrální knihovnická instituce regionu zabezpečuje realizaci řady celostátních projektů a 

grantové projekty Ministerstva kultury (https://www.infoslany.cz, 2018).   

V současné době má knihovna ještě jednu pobočku ve Slaném (na 3. základní škole) a jednu 

na Dolíně. Samotná hlavní budova se pak rozděluje na oddělení pro dospělé, děti a studovnu.  

Krom pravidelných akcí (Hraní a tvoření s knihou, Den poezie, Burza knih…), nabízí 

knihovna také mnohé výukové programy pro školy a několik příměstských táborů pro děti 

v období prázdnin. Velmi oblíbená je rovněž ´´Noc s Andersenem´´ na podporu dětského 

čtenářství, při níž mohou děti nocovat v knihovně (https://www.infoslany.cz, 2018). 

 

Hvězdárna Jaroslava Trnky 

Hvězdárnu najdeme v těsné blízkosti lesoparku Na Hájích. Samotná budova je dominantou 

severní části města s výhledem na Slánskou horu a historické jádro města. V roce 1996 byla 

slavnostně zpřístupněna veřejnosti. Naše hvězdárna pravidelně pořádá odborné přednášky, 

exkurze, filmové večery a veřejná pozorování (https://www.infoslany.cz, 2018).   

Krom různých tematických expozicí a pozorování pro veřejnost, připravuje hvězdárna 

rovněž programy pro různé organizované skupiny a také pro školní kolektivy od mateřských 

po střední školy. 
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Příloha č.2 

 

Basketbalový klub ŠSK Slaný a BC Slaný 

Basketbal ve Slaném má poměrně velkou a dlouholetou tradici. Kluby dnes slaví dílčí 

úspěchy především v mládežnických kategoriích.  

Krom seniorského týmu, mají tyto kluby ještě tři mládežnické týmy, včetně chlapeckého, i 

dívčího, nově otevírá i přípravku pro předškolní děti. Tréninky probíhají během celého 

týdne, o víkendu se hrají zápasy. Tréninky probíhají v tělocvičnách na 3. ZŠ a své domácí 

zápasy odehrávají kluby v tělocvičně ve víceúčelové hale nebo na 3. ZŠ.   

 

Autoklub Slaný 

Plochá dráha ve Slaném má bohatou a velmi úspěšnou historii. V současnosti zde probíhá 

výchova nových talentů, ale i nyní se zde jezdí závody místního poháru, na kterých domácí 

jezdci sbírají různé úspěchy.  

Na největší závody ve Slaném se dokáže sejít až 15 tisíc diváků. Udržování chodu ploché 

dráhy je jedním z nejnáročnějších projektů, co se týká financí ve Slaném. 

 

LTC Slaný  

Místní tenisový oddíl zde trénuje od roku 1997 poté, co byl zdejší areál zrekonstruován. 

V průběhu zimy jsou ke hraní k dispozici nedaleké přetlakové haly. Sportoviště má několik 

kurtů, tréninkovou stěnu a solidní zázemí. Oddíl se specializuje především na práci s mládeží 

ve věku 12–18 let. Areál si může pronajmout i kdokoli z veřejnosti.  

 

HK LEV Slaný 

Místní hokejový klub trénuje v hokejové hale ve víceúčelovém sportovním areálu. 

V současné době se specializuje na práci s mládeží již od nejmenších předškolních kategorií. 

Tréninky probíhají během pracovních dnů a o víkendu hrají všechny kategorie zápasy ve 



 

svých soutěžích. Během léta jsou k dispozici tréninky v tělocvičnách, buď ve víceúčelovém 

areálu anebo v nedaleké ZŠ. Častá jsou i letní soustředění.  

Děti, které jsou navíc členy tohoto klubu, mají slevu pro vstup do dalších zařízení místního 

areálu.  

 

Judo klub Slaný 

Vychovává místní mládež, trenéři jsou především z řad místních odchovanců. Tréninky jsou 

každé pondělí a čtvrtek v tělocvičně 1. ZŠ. Klub se pravidelně účastní místních přeborů a 

během léta probíhají různá soustředění.  

 

SKOB Slaný 

Dlouholetou tradici má rovněž místní klub orientačního běhu. Nyní do něj pravidelně 

dochází kolem 60 závodníků, včetně zástupců z řad místní mládeže. Pravidelně se účastní 

regionálních závodů, kde sbírají umístění na předních příčkách. Někteří závodníci vyrážejí 

na závody i za hranice (Itálie, Německo, Slovensko). Závodníci se schází na tréninky každý 

pátek a na podzim organizují pravidelná soustředění.  

 

TJ SOKOL Slaný 

Sokol je organizací s celostátní působností a se svou nabídkou aktivit patří mezi jedno 

z nejpřednějších míst ve Slaném. Členové slánského Sokola patří mezi oddíly sokolské 

všestrannosti, nohejbalu, volejbalu nebo karate. Tréninky ve slánské sokolovně probíhají 

v týdnu a jednotlivé oddíly se pravidelně účastní mnohých turnajů a soutěží. V sokolovně se 

také velmi často pořádají různé sportovní turnaje pro veřejnost a prostory si lze i pronajmout. 

 

SK Slaný 

Místní fotbalový klub patří mezi ty nejpočetnější ve Slaném. Tréninky dětí, mládeže i 

dospělých probíhají pravidelně na fotbalových trávnících v blízkosti víceúčelové sportovní 



 

haly. Klub má rovněž dlouholetou tradici, založen byl roku 1907.  Všechny kategorie se 

účastní místních soutěží.  

 

STC Slaný 

Úspěšnou a dlouholetou tradici má rovněž místní stolní tenisový klub. V současnosti se 

zaměřuje na výchovu nových zájemců a trénuje současnou mládež. Tréninky jsou 

každodenní v prostoru u místní plovárny a v tělocvičně na místním gymnáziu. Závodů se 

klub účastní celoročně a přiváží z nich pravidelně velmi dobré výsledky.  

 

FBC Barracudas Slaný 

Místní florbalový tým momentálně úspěšně vychovává děti a mládež v místních soutěžích. 

Tréninky probíhají během všedních dnů ve sportovní hale BIOS, po postavení nové 

sportovní haly v severní části města se veškerá činnost klubu přesune tam. Klubu se zároveň 

daří i v seniorské kategorii. 

 

FK Union Slaný 

Tento futsalový klub je jedním z mnoha, které se na Slánsku vyskytují. Účastní se místní 

regionální soutěže a specializován je na seniorskou kategorii. 

 

RSC Čechie Slaný 

Je patrně nejznámějším futsalovým klubem na Slánsku. Podobně jako ostatní se účastní 

místní soutěže a vychovává si i nástupnickou mládež. Trénuje v místní sportovní hale BIOS.  

 

Krasobruslařský klub Slaný 

Klub není jen pro zdatné krasobruslaře, ale rovněž se i snaží o samotnou výuku bruslení. 

Podobně jako hokejisté, trénují v hale ve víceúčelovém areálu. Během léta jsou k dispozici 

tělocvičny z řad místních ZŠ. Příprava je bezpochyby náročná, tréninky probíhají každý den, 



 

i ráno před školou. Krom přípravy mládeže, má klub zaregistrovaný několik závodnic, které 

se pravidelně účastní různých soutěží. 

 

TCB Gym Slaný 

Byl založen v roce 2012. V té době tréninky probíhaly v tělocvičnách a prostorech v Praze, 

až později vznikla pobočka v prostorech 3.ZŠ ve Slaném, kde mládež trénuje různé varianty 

bojových sportů dodnes. Je nutné říci, že práce trenérů s mládeží je velmi dobrá a mnozí 

z nich mají za sebou obrovské úspěchy na mezinárodní úrovni.  

 

Junák Slaný 

V současné době ve Slaném funguje 5 skautských oddílů, od nejmenších, po práci s mládeží, 

dokonce i seniorský oddíl. Klubová základna se nachází v blízkosti gymnázia a jednotlivé 

oddíly se zde scházejí v průběhu týdne. Velmi časté je pořádání různých akcí, pochodů a 

soustředění. 

 

Pohodička FIT studio Jitka 

Toto studio nabízí velkou nabídku volnočasových aktivit pro děti, ale také skupiny či 

kolektivy sportovců. Velmi oblíbená je zde především lezecká stěna a bouldering, ve kterém 

si místní studio vychovává i několik závodníků z řad místní mládeže. Typické je rovněž 

pořádání různých akcí pro veřejnost a pořádání mnoha sportovních táborů pro děti v období 

prázdnin. 

 

Epicentrum GYM 

Bývalé sportovní centrum Atlas stále nabízí příchozím své služby ve formě fitness centra, 

bowlingu, hřiště na squash, tělocvičny, ale také třeba sauny nebo solária. Veškeré zařízení 

je moderně vybavené a veřejností hojně využívané. 

 



 

Sluníčko Slaný  

Dětská organizace Sluníčko pořádá každoročně několik táborových turnusů v období letních 

prázdnin na své táborové základně v Jesenici. Kapacita tábora je 50 dětí. 

 

Slánská SCÉNA 

Jedná se o místní divadelní soubor. V současné době má stálou sestavu místních herců, kteří 

pro místní v městském divadle pravidelně hrají různá divadelní představení. V souboru 

vystupují rovněž zástupci z řad místních dětí a mládeže.  

 

D.S. Elíšek z.s. 

Jedná se o malou školku s prvky Montessori a lesní školky. Ve Slaném funguje již několik 

let a určená je pro děti od 1 do 6 let. Je rozdělená do pěti tříd podle aktuálních schopností 

dětí. Svou pobočku má také na Kladně. 

 

Baby klub Slaný 

Klub byl ve Slaném založen při MŠ U Divadla. Matky na mateřské dovolené s dětmi jej 

mohou navštěvovat každou středu dopoledne. K dispozici jim je klubovna MŠ s tělocvičnou, 

v letním období lze pak využívat místní zahradu s pískovištěm a bazénem. Klub je určen 

dětem od 3 měsíců do 4 let.  

 

Tosara z.s. 

Tosara je organizací, která vytváří otevřené prostředí pro rozvoj, vzdělávání a volný čas dětí, 

mladých lidí a rodin se zaměřením na děti s SVP a děti žijící v sociálně nepříznivých 

podmínkách.  

Pobočka ve Slaném vznikla v roce 2010 a krom výše zmíněného se dlouhodobě zapojuje do 

vytváření koncepcí sociální integrace a inkluze města Slaný. 



 

Krom doučování, poradenství pro rodiče a různých volnočasových programů pořádá 

organizace rovněž volnočasové aktivity pro děti z Ukrajiny postižené válkou, či pořádá 

příměstské tábory pro děti ze sociálně slabých rodin. 

 

Romodrom o.p.s. 

Občanské sdružení Romodrom vzniklo jako dobrovolná organizace s cílem pomoci 

především lidem romského etnika.  

Se sídlem v Praze se organizace rozšířila po celé republice, a to i do Slaného. Ve Slaném je 

pobočka zapojena do projektu podpory inkluze na podporu slánských dětí ze sociálně 

slabšího prostředí, s cílem jejich začlenění do hlavního vzdělávacího proudu a zvládání školy 

bez obtíží. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Příloha č.3 

 

Dotazník pro žáky 6.a 7. ročníků ZŠ ve Slaném 

Vážené žákyně, vážení žáci,  

Jmenuji se Marek Zůna a jsem studentem pedagogické fakulty Univerzity Karlovy. Moje 

bakalářská práce se zabývá volným časem a volnočasovými aktivitami a já bych rád znal 

Váš názor na to, jakým způsobem svůj volný čas trávíte a jaké máte zájmy. Následné výsledky 

tohoto šetření budou využity k vyhodnocení pro mou výzkumnou část práce. Prosím, 

zakroužkujte vždy jen jednu odpověď anebo doplňte odpověď svou. Dotazník je anonymní.. 

Až dotazník vyplníte, odevzdejte jej prosím svému třídnímu učiteli.  

Velmi děkuji za ochotu a Váš čas! 

 

1) Jsem: 

a) chlapec 

b) dívka 

 

2) Jsem ze Slaného: 

a) ano 

b) ne 

 

3) Máš možnost využít v místě tvého bydliště nabídky zájmových kroužků a 

aktivit? 

a) ano 

b) ne 

 

4) Jak nejraději trávíš svůj volný čas? (vypiš všechny možnosti). 

 

 

 



 

 

5) S kým trávíš nejčastěji svůj volný čas? 

a) sám/sama 

b) s rodiči 

c) s kamarády 

d) v organizované skupině (zájmové kroužky a aktivity) 

e) domácí mazlíček 

 

6) Jsi spokojen(a) s množstvím svého volného času? 

a) mám ho málo 

b) mám ho dostatek 

c) mám jej až moc – často se nudím 

 

7) Navštěvuješ nějaký zájmový kroužek? Pokud ano, kroužek sis: 

a) vybral(a) sám (sama) 

b) vybrali mi ho rodiče 

c) doporučení od kamaráda, známého 

d) nenavštěvuji žádný kroužek 

 

8) Pokud docházíš do nějakých zájmových kroužků, vypiš konkrétní příklady a 

aktivity. 

 

 

 

 

9) Podle čeho si vybíráš zájmový kroužek nebo aktivitu? 

 

 

 



 

 

10) Kolikrát týdně se kroužkům věnuješ? 

a) jednou 

b) dvakrát 

c) třikrát 

d) čtyřikrát a více 

 

11) Jsi spokojený(á) s nabídkou zájmových kroužků a aktivit ve Slaném? 

a) ano 

b) ne 

 

12) Pokud ne, jaká aktivita, popř. kroužek ti zde chybí?  

 

 

 

 

 


